

《埃博拉前线》双线叙事

故事线一：罗晋饰演中国援助卡巴利比亚抗疫医疗队队长郑书鹏。在郑书鹏两年援助任务期即将回国之际，埃博拉疫情在卡巴利比亚爆发，为了查清真相，他独自闯入卡巴利比亚首例埃博拉病毒确诊患者来源地桑宜村。



罗晋饰演医疗队队长郑书鹏

致敬 故事原型团队曾经“感动中国”

《埃博拉前线》根据2014年中国援非医疗队抗击埃博拉病毒的故事改编而来。当时疫情最早出现在几内亚，第一例埃博拉患者由中几友好医院的中国医生曹广亲自接诊。曹广也是男主角郑书鹏的原型之一。

背景。自1963年以来，中国援非医疗已有超过半个世纪的历史，长期以来，非洲的几十个国家常驻有中国医疗队，一些中国医护人员甚至将生命永远留在了受援国。

羊城晚报记者 龚卫锋

揭开电视剧《埃博拉前线》的幕后故事

真实还原中国医生 抗击血疫之战

在虚构的非洲国家卡巴利比亚，一位不停咳嗽的病人在家人搀扶下，步履蹒跚地走进中国援建的中卡友好医院。入院后，病人病情急速恶化，出现严重内出血。

近日，电视剧《埃博拉前线》登录腾讯视频，用24集的篇幅还原了人类同埃博拉的一场战役，口碑不俗。

该剧由罗晋、毛晓彤领衔主演，以2014年中国援非医疗队抗击埃博拉病毒的真实事迹为核心原型，讲述了病毒学家郑书鹏和他所在的中国援非医疗队与埃博拉病毒展开战斗，成功遏制病毒蔓延，圆满完成援非医疗任务的故事。

该剧也是国家广播电视总局“理想照耀中国——庆祝中国共产党成立100周年”展播活动剧目。近日，该剧的总制片人茅焱，总导演杨文军，以及剧中主人公郑书鹏的原型之一、中国第23批援几内亚医疗队队长、首都医科大学附属北京安贞医院普外科主任医师曹广接受记者采访，揭开了《埃博拉前线》的幕后故事，还原了中国60年援非历程中的感人一瞬。



在这场埃博拉战争中，我们执戈而往，以科学、以仁爱、以勇气

“埃博拉”为何被称为“血疫”？

埃博拉病毒(Ebola virus)是一种致死性极高的烈性传染病病毒。1976年，埃博拉病毒在刚果(金)北部的埃博拉河地区被首次发现。埃博拉病毒在人类和其他灵长类动物身上引起的埃博拉出血热(EBHF)是当今世界上最致命的病毒性出血热。

感染者可能出现的症状包括：发烧、恶心、呕吐、腹泻、肤色改变、全身酸痛、体内出血、体外出血等。



团队抢救医疗物资

缘起

纪录片里的援非故事感人至深

对于茅焱而言，《埃博拉前线》的策划源于央视2018年播出的四集纪录片《医道无界》，其中有一集讲的就是2014年援非抗击埃博拉疫情的核心事件。

真实

演员佩戴“头盔摄像机”提供第一视角

作为“中非影视合作创新提升工程”合作拍摄项目，《埃博拉前线》的拍摄周期达133天，外籍演员400余人，外籍群演超过5000人。

情感

剧中细致到数字的还原唤醒回忆

作为剧中主人公郑书鹏的原型之一，中国第23批援几内亚医疗队队长、首都医科大学附属北京安贞医院普外科主任医师曹广，给予该剧创作不少意见。

放下他的意识流

田刚

窗帘有约

王力璋

照着小孙子，着实无聊，我用《三字经》来打发时间——启动兴趣，语短，顺口，正音，一呼一吸，老少皆宜。

陈秋明 摄

田刚

田刚

田刚

田刚

田刚

田刚

田刚

1 岸边的树木得到了灯光的映照，那些鹅黄的银杏叶和金黄的枫叶，在微风的撩动下，也像海面的流水一样浮动妩媚起来。

2 恍惚中，像被空投一样，老赵到了一个似曾相识的公交车站。他依稀记得自己刚从球场离开，此时在一个杂乱的运动包里翻找着什么，后来才知道是手机。

3 一段时间以来，老赵总是被一些奇怪的事情围绕，让他既烦心也好奇。就说那天下班，老赵刚走到单位门口的街上，就见局长悠悠地朝自己走来。

4 正在绳桥上摇晃蠕行的老赵猛地想起还在独自斟酌的局长，慌忙到口袋里去摸索手机，要解释事变，却已失落无着。

5 随即眼前一片空白，待一口郁气呼出，才发觉自己匍匐在酒店绵软的床上。

6 田刚

7 田刚

